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重庆市涪陵区人民政府

关于调整涪陵江南城区三个街道

社区设置的通知

涪陵高新区管委会，各乡镇人民政府、街道办事处，区政府各部门，有关单位：

为贯彻社会治理效能提升新要求，扎实落实惠民有感的工作导向，合理设置城市社区，充分发挥各类社会组织在城市社区服务中的作用，经区政府第31次常务会和区委常委会第62次会议审议，对涪陵江南城区三个街道的社区设置予以调整。

一、荔枝街道新设学堂湾、北斗、堡子城、兴涪、龙湾等5个社区；崇义街道新设洗墨、董家湾、阁水溪等3个社区；敦仁街道新设安康、观音阁、海陵3个社区。

二、撤销敦仁移民小区和崇义移民小区，其管辖区域分别并入荔枝街道大塘社区和崇义街道通洗桥社区。

三、 撤销敦仁街道泗王庙社区和北门口社区，泗王庙社区管辖区域整体并入到黔靖街社区，北门口社区管辖区域分别并入到大东门社区和太平街社区。

四、崇义街道中慧社区更名为通洗桥社区。

五、 江南城区三个街道其它社区的界线按照“尊重历史、大路大街为界、矛盾最小化”原则做适当调整。

调整后，荔枝街道由9个社区12个村，变更为14个社区12个村。崇义街道由13个社区变更为16个社区。敦仁街道由16个社区变更为17个社区。

请敦仁街道、崇义街道、荔枝街道按照《中华人民共和国城市居民委员会组织法》等有关法律法规，认真组织实施建制调整，依法建立健全社区组织管理体系，解决好相关问题，确保平稳过渡，促进辖区经济社会又好又快发展。

附件：涪陵江南城区三个街道社区调整方案

重庆市涪陵区人民政府      
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    （此件公开发布）
涪陵江南城区三个街道社区调整方案

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，切实加强社区基层组织建设，打造共建共治共享的社会治理格局，实现党领导下的政府治理和社会调节、居民自治良性互动，全面提升城市社区治理法治化、科学化、精细化水平和组织化程度，促进我区社区治理体系和治理能力现代化，特对江南城区荔枝、敦仁、崇义3个街道社区设置予以优化调整。

一、敦仁街道

设17个社区169个居民小组。

新设安康社区，区域范围：东起老干休所巷口至安康路（水厂）并沿安康路至人民西路；南起老干休所巷口沿黎明路至区城管局；西至区城管局沿黎明路至黎明北路交汇处（黎明花园）；北至黎明路至黎明北路交汇处（黎明花园）沿黎明北路下至人民西路并从安康路至水厂。办公地址：黎明路55号。

新设观音阁社区，区域范围：东起白鹤梁大道（杏林美岸）至白鹤梁大道（乌江大桥复线桥）；南起兴华东路（乌江大桥复线桥）至兴华东路（大龙酒店）；西至兴华东路（大龙酒店）与兴华东路（老疾控中心）并沿老疾控中心高切坡至乌江路和巨柳路交叉口，再沿乌江路至赖八省支路上路口；北至赖八省支路上路口并沿赖八省支路到白鹤梁大道（杏林美岸）。办公地址：乌江路18号。

新设海陵社区，区域范围：东起兴华花园C19小区路上路口，沿海陵厂厂区围墙至海陵厂厂区围墙（建涪10组自建房）；南起建涪10组自建房沿老新车站后围墙并经海陵厂宿舍新一、二栋至兴华中路（桥达漫生活小区一号门）；西至兴华中路（桥达漫生活小区一号门）与建涪路上路口并沿建涪路至明瑜国际小区外；北至建涪路明瑜国际小区向下与海陵支路（海陵厂厂区门口）并沿海陵厂厂区围墙至兴华花园C19栋。办公地址：兴华中路17号。

调整黔靖街社区，区域范围：东起白鹤梁大道大剧院红绿灯至白鹤梁大道（涪一中）；南起白鹤梁大道（涪一中）沿五桂堂向上至人民东路61号并沿人民东路至建涪路三叉路口；西至人民东路和建涪路三叉路口至重百步行街；北至重百步行街至公园路并沿公园路到大剧院红绿灯。办公地址：公园路19号。

调整太平街社区，区域范围：东起中山路与八一路交界处向上沿八一路至御景江都B3栋下裙楼向上接公园路至重百商场；南起重百商场至人民西路与瑞鳞路交汇处；西至人民西路与瑞鳞路交汇处至瑞鳞路与中山路交汇处；北至瑞鳞路与中山路交汇处至中山路与八一路交汇处。办公地址：中山路18号。

调整大东门社区，区域范围：东起锦绣洲广场观景台至白鹤梁大道大剧院红绿灯对面堤坝；南起白鹤梁大道大剧院红绿灯对面堤坝到中山路沿公园路到御景江都B3栋上裙楼；西至御景江都B3栋上裙楼向下至八一路，沿八一路向下至中山路沿左至香江豪庭和锦天名都之间空坝，再横穿白鹤梁大道至原滨江大道2段79号；北至原滨江大道2段79号至萝卜市码头到锦绣洲广场观景台。办公地址：原滨江大道二段8号。

调整较场坝社区，区域范围：东起人民西路友锦广场至广场路（南门山菜市场）；南起广场路（南门山菜市场）向上至何家堡巷并沿何家堡巷至三抚支路下路口（老看守所）；西至三抚支路下路口（老看守所）下行梯步经城七校并沿演武厅巷至人民西路；北至演武厅巷下路口沿人民西路至友锦广场。办公地址：二靶巷7号。

调整望栏桥社区，区域范围：东起白鹤梁大道（海怡江山）至白鹤梁大道与赖八省路交汇处；南起赖八省路下路口并沿赖八省支路至乌江路与乌杨路交叉口；西至乌江路与乌杨路交叉口至人民东路61号；北至人民东路61号并向下至五桂堂到白鹤梁大道（海怡江山）。办公地址：原滨江大道一段56号。

调整何家堡社区，区域范围：东起广场路（南门山菜市场）沿广场路至广场环路（建涪宾馆）；南起广场环路（建涪宾馆）至广场环路（御座名邸）沿武泰路至兴华中路（宏富大厦）；西至兴华中路（宏富大厦）至黎明路转盘并从黎明路至三抚支路上路口；北至沿三抚支路上路口至老看守所并沿老看守所至何家堡巷往下至广场路（南门山菜市场）。办公地址：广场路12号。

调整演武厅社区，区域范围：东起人民西路沿演武厅巷经城七校至三抚支路下路口（老看守所）；南起三抚支路下路口（老看守所）至黎明路和三抚支路交叉口并沿黎明路至老干休所巷口；西至老干休所巷口至安康路（水厂）并沿安康路至人民西路；北至安康路和人民西路交界口，沿人民西路至演武厅巷下路口。办公地址：人民西路76号。

调整杨家湾社区，区域范围：东起建涪10组自建房向上至兴华东路（老新车站）巷口；南起兴华东路（老新车站）至兴华东路（区农业农村委）；西至兴华东路（区农业农村委）至兴华中路（桥达漫生活一号门）；北至兴华中路（桥达漫生活一号门）经海陵厂宿舍新一、二栋并经老新车站围墙至建涪10组自建房。办公地址：兴华中路22号。

调整清溪沟社区，区域范围：东起人民东路61号到乌江路至兴华花园路口；南起兴华花园路口向上沿乌杨路兴华花园C19栋后小区路至原海陵厂围墙到海陵支路（海陵厂厂区大门）；西至海陵厂厂区大门至建涪路并沿建涪路向下与人民东路交界口；北至建涪路与人民东路交界口至人民东路61号。办公地址：海陵支路4号。

调整乌杨树社区，区域范围：东起乌江路（望江楼）与巨柳路下路口沿老疾控中心高切坡至兴华东路（老疾控中心）；南起兴华东路（老疾控中心）至兴华东路（老新车站）；西至兴华东路（老新车站）旁小巷向下并沿海陵厂厂区围墙与兴华花园C19栋后小区路至乌江路与乌杨路交叉口；北至乌杨路与乌江路交叉口至乌江路（望江楼）。办公地址：乌杨路22号。

调整崩土坎社区，区域范围：东起巨柳路（杨树新村）至巨柳路（巨柳新村）；南起巨柳路（巨柳新村）向上至兴华东路；西至兴华东路（巨柳新村）与兴华东路（老疾控中心）并沿疾控中心高切坡至巨柳路路口；北至巨柳路路口至巨柳路（杨树新村）。办公地址：巨柳支路18号。

保留南门山社区，区域范围：东起人民东路（城六校）向上至气象局围墙到中心医院围墙；南起中心医院围墙至广场路（中心医院门诊大楼）；西至广场路（中心医院门诊大楼）至人民东路（城六校）；北至人民东路（城六校）至人民东路（建设银行）。办公地址：广场路11号。

保留高笋塘社区，区域范围：东起国税小区围墙到政馨苑围墙至建涪路；南起建涪路（政馨苑）至建涪路（巴都大厦）；西至建涪路（巴都大厦）向下至高笋塘路4号；北至高笋塘路4号与中心医院围墙至国税小区围墙。办公地址：高笋塘路18号。

保留桅杆堡社区，区域范围：东起人民东路和建涪路交汇口至建涪路（政馨苑小区门口）；南起建涪路（政馨苑小区门口）沿政馨苑小区围墙至中心医院围墙；西至中心医院围墙到气象局围墙并向下至人民东路（建设银行）；北至人民东路（建设银行）沿人民东路至建涪路交汇口。办公地址：建涪路39号。

二、崇义街道

设16个社区172个居民小组。

新设洗墨社区，区域范围：东起通江路与建设路交汇处沿通江路、黎明路、通洗路至中慧路与通洗路交汇处；南起中慧路与通洗路交汇处沿通洗桥至通洗桥与洗墨路交汇处；西至通洗桥与洗墨路交汇处沿洗墨路、恒昌路至恒昌路与建设路交汇处；北至恒昌路与建设路交汇处沿建设路至通江路与建设路交汇处。办公地址：建设路91号。

新设董家湾社区，区域范围：东起兴华西路与稻香路交汇处沿稻香路至稻香路5号（海怡天和小区）；南起稻香路5号（海怡天和小区）沿稻香路至稻香路转盘；西至稻香路转盘沿松翠路至松翠路与兴华西路交汇处；北至兴华西路与松翠路交汇处沿兴华西路至稻香路与兴华西路交汇处。办公地址：兴华西路30号。

新设阁水溪社区，区域范围：东起荔滨巷与白鹤梁大道交汇处沿荔滨巷、荔圃路、桥南路至桥南路与迎宾大道交汇处；南起桥南路与迎宾大道交汇处至迎宾大道与兴涪路交汇处；西至迎宾大道与兴涪路交汇处沿兴涪路至兴涪路与白鹤梁大道交汇处；北至兴涪路与白鹤梁大道交汇处沿长江至滨江公园大型行车（景观）。办公地址：迎宾大道66号。

调整通洗桥社区，区域范围：东起黎明路与中慧路交汇处沿中慧路至中慧路与步阳路交汇处；南起中慧路与步阳路交汇处沿步阳路、洗墨路至华墨公寓巷道北端与洗墨路交汇处；西至华墨公寓巷道北端与洗墨路交汇处沿洗墨路至通洗桥与洗墨路交汇处；北至通洗桥与洗墨路交汇处沿通洗桥至黎明路与中慧路交汇处。办公地址：洗墨路51号附12号。

调整皮家街社区，区域范围：东起瑞鳞路与中山路交汇处沿瑞鳞路至人民西路与瑞鳞路交汇处；南起人民西路与瑞鳞路交汇处沿人民西路至黎明北路与人民西路交汇处；西至黎明北路与人民西路交汇处沿人民西路至中山路与人民西路交汇处；北至中山路与人民西路交汇处沿中山路至瑞鳞路与中山路交汇处。办公地址：中山路22号。

调整蔡家坡社区，区域范围：东起中山路与人民西路交汇处沿人民西路至黎明北路与人民西路交汇处；南起黎明北路与人民西路交汇处沿黎明北路、黎明路至黎明路与通江路交汇处；西至黎明路与通江路交汇处沿通江路至通江路与建设路交汇处；北至通江路与建设路交汇处沿建设路至中山路与人民西路交汇处。办公地址：黎明路55号。

调整青龙社区，区域范围：东起步阳路与黎明南路交汇处沿黎明南路至兴华西路与黎明南路交汇处；南起兴华西路与黎明南路交汇处沿兴华西路至兴华西路与洗墨路交汇处；西至兴华西路与洗墨路交汇处沿洗墨路至华墨公寓巷道南端，沿华墨公寓巷道至洗墨路与华墨公寓巷道北端交汇处；北至华墨公寓巷道北端与洗墨路交汇处沿洗墨路、步阳路至黎明南路与步阳路交汇处。办公地址：步阳路18号附21号。

调整红光社区，区域范围：东起区图书馆停车场外侧小道沿恒昌路、洗墨路至洗墨路56号；南起洗墨路56号沿国土巷至双宝路崇义规划自然资源所,沿双宝路至双宝路与兴华西路交汇处经兴华西路、百花路、迎宾大道至迎宾大道与石鼓路交汇处；西至迎宾大道与石鼓路交汇处沿石鼓路、澳海大道至滨江公园大型行车处（景观）；北至滨江公园大型行车（景观）沿长江至区图书馆停车场外侧小道。办公地址：恒昌路33号。

调整双宝社区，区域范围：东起洗墨路56号沿洗墨路、华墨公寓巷、洗墨路至洗墨路与兴华西路交汇处，经兴华西路至松翠路与兴华西路交汇处，经松翠路至稻香路转盘，经稻香路至太极大道与稻香路交汇处；南起稻香路与太极大道交汇处沿太极大道至太极大道与百花路交汇处；西至太极大道与百花路交汇处沿百花路至百花路与隆盛路交汇处；北至百花路与隆盛路交汇处沿兴华西路至双宝路与兴华西路交汇处，经双宝路至双宝路与国土巷交汇处，经国土巷至洗墨路56号。办公地址：双宝路2号。

调整荔枝园社区，区域范围：东起澳海大道与白鹤梁大道交汇处沿澳海大道、石鼓路至金海湾楼盘（石鼓路段）；南起金海湾楼盘（石鼓路段）沿干塘子、黑岩咀、桥南第一村、童家塝至迎宾大道51号（至上美地小区）；西至51号（至上美地小区）沿迎宾大道、桥南路、荔圃路、荔滨巷至荔滨巷与白鹤梁大道交汇处；北至荔滨巷与白鹤梁大道交汇处沿白鹤梁大道至澳海大道与白鹤梁大道交汇处。办公地址：荔圃路30号。

调整高山湾社区，区域范围：东起金海湾楼盘（石鼓路段）沿石鼓路、迎宾大道，经鹅颈关立交桥沿涪南路至建玛特一号门停车场；南起建玛特一号门停车场沿荔枝大坪2组、柿子坪、贺家垭口至猴儿岩；西至猴儿岩沿黄竹林至碓窝石；北至碓窝石沿牛角丘经童家塝、桥南第一村、黑岩咀、干塘子至金海湾楼盘（石鼓路段）。办公地址：高山湾社区4组。

调整天子殿社区，区域范围：东起天平盖至兴涪路20号（兴涪公寓）沿兴涪路至兴涪路与迎宾大道交汇处，沿迎宾大道至迎宾大道51号（至上美地小区）；南起迎宾大道51号（至上美地小区）沿童家塝、塘湾、经牛角丘至碓窝石；西至碓窝石沿大梁山山脊线至天子殿8组红石墩；北至天子殿8组红石墩沿长江至长江大桥南桥头，沿迎宾大道至高天路止点与迎宾大道交汇处，经白鹤印象小区至天平盖。另：处于鸣羊嘴社区的天子苑（天子殿7组安置房）、南滨公寓仍由天子殿社区管理。办公地址：天子殿社区7组。

保留龙王沱社区，区域范围：东起中山路与建行通道交汇处沿锦天名都与香江豪庭间步行通道至原滨江大道二段79号房屋东侧墙体；南起中山路与建行通道交汇处沿中山路至原滨江大道二段28号；西至原滨江大道二段28号沿锦天龙都小区西侧支路至原滨江大道二段32号；北至原滨江大道二段32号沿长江至原滨江大道二段79号房屋东侧墙体。办公地址：原滨江大道二段26号。

保留白鹤梁社区，区域范围：东起原滨江大道二段28号沿锦天龙都小区西侧支路至原滨江大道二段32号；南起原滨江大道二段28号沿中山路至中山路与居然之家、黄金海岸支路交汇处；西至中山路与居然之家、黄金海岸支路交汇处沿居然之家、黄金海岸支路至原滨江大道二段223号；北至原滨江大道二段223号沿长江至原滨江大道二段32号。办公地址：原滨江大道二段48号。

保留秋月门社区，区域范围：东起中山路与居然之家、黄金海岸支路交汇处沿居然之家、黄金海岸支路至原滨江大道二段223号；南起中山路与居然之家、黄金海岸支路交汇处沿中山路、建设路至恒昌路与建设路交汇处；西至恒昌路与建设路交汇处沿恒昌路至白鹤梁大道区图书馆停车场外侧小道；北至白鹤梁大道区图书馆停车场外侧小道沿长江至原滨江大道二段223号。办公地址：原滨江大道二段58号。

保留鸣羊嘴社区，区域范围：东起原滨江路二段186号沿兴涪路至天平盖；南起天平盖沿白鹤印象小区至高天路止点与迎宾大道交汇处；西至高天路止点与迎宾大道交汇处沿迎宾大道至长江大桥南桥头；北至南滨路与白鹤梁大道交汇处沿长江至原滨江路二段186号。办公地址：原滨江大道二段208号。

三、荔枝街道

设14个社区167个居民小组。

新设学堂湾社区，区域范围：东起高笋塘路1号（建涪宾馆）沿高笋塘路至兴华中路25号（泽胜中央广场）；南起兴华中路25号（泽胜中央广场）沿兴华中路至兴华中路53号（涪州大酒店）；西至兴华中路53号（涪州大酒店）沿武泰路至广场环路134号（南方鸭肠王）；北至广场环路134号（南方鸭肠王）沿广场路经煤炭大厦、房管局至高笋塘1号（建涪宾馆）。办公地址：广场路56号。

新设北斗社区，区域范围：东起兴华中路52号（化工小区）沿北斗巷到太极大道24号（世纪大厦）；南起太极大道24号（世纪大厦）沿体育南路至青年广场；西至青年广场沿健身步道上行至十四中B区大门、实验路1号至老区政府后门，沿老区政府围墙至兴华中路66号；北至兴华中路66号沿兴华中路至兴华中路52号。办公地址：体育南路1号。

新设堡子城社区，区域范围：东起黎明转盘沿兴华中路，老区政府院墙至实验路2号；南起实验路2号沿实验路至消防队转盘；西至消防队转盘沿黎明南路至黎明南路2号；北至黎明南路2号沿黎明路至黎明路转盘。办公地址：黎明路36号。

新设兴涪社区，区域范围：东起太极大道57号市场监管局，经鹤鸣花苑后门入口至地区幼儿园右侧上白鹤公园广场；南起白鹤公园广场至农委宿舍；西至农委宿舍沿碧海路至太极大道85号区法院，北至太极大道85号区法院起沿太极大道至太极大道57号市场监管局。办公地址：碧海路3号。

新设龙湾社区，区域范围：东起青年广场连廊后堡坎沿体育南路至太极大道26号富田广场；南起太极大道26号富田广场西接太极大道，至太极大道46号化工小区；西至太极大道46号化工小区西接太极大道、至太极大道56号观邸国际小区；北至太极大道56号观邸国际小区沿十四中涪州校区围墙，经青年广场健身步道，至青年广场连廊后堡坎。办公地址：太极大道32号。

调整大塘社区，区域范围：东起宏声大道2号（烟草公司）沿顺江花园小区围墙至顺江大道26号（傲雪综合楼），穿过顺江大道，向东接望江路至原大塘7组烧柴坡（杜启寿自建房）；南起原大塘7组烧柴坡（杜启寿自建房）沿乌江村边界至原大塘3组马蟥弯（高勇自建房);西至原大塘3组马蟥弯（高勇自建房)沿宏声集团征地围墙到宏声大道（七堂格餐馆）、沿天湖社区边界（天湖小镇、天籁城小区围墙）至华福郡小区；北至华福郡小区起沿乌宝路至望州公园西大门，经望州公园围墙到太极大道19号（宏宇综合楼）、接太极大道至宏声大道2号（烟草公司）。办公地址：宏声大道35号。

调整建涪社区，区域范围：东起兴华东路34号原黔江农资公司宿舍至杭富品山水小区围墙接望州路14号，沿顺江花园入口右侧堡坎至烟草公司宿舍围墙接涪陵20中望州路36号至太极大道2号（三峡医院）；南起太极大道2号（三峡医院）沿太极大道6号（荣华堂商住楼）至太极大道22号（雄鹰大厦）；西至太极大道22号（雄鹰大厦）沿北斗路23号（中山医院）经北斗路8号（工会办公楼）至兴华中路50号（人大宿舍）；北至兴华中路50号（人大宿舍）沿兴华中路经新世纪商场、工行转盘接兴华东路至兴华东路34号（黔江农资公司宿舍）。办公地址：兴华中路28号。

调整黎明社区，区域范围：东起黎明南路1号沿黎明南路至黎明南路25号；南起黎明南路25号沿步阳路至中慧路上口；西至中慧路上口沿中慧路至十八中中慧路下口；北至十八中中慧路下口沿黎明路至黎明南路1号。办公地址：黎明南路9号。

调整稻香社区，区域范围：东起实验转盘沿实验路至四环路口；南起四环路口经浪琴屿至太极大道92号市政花园，再接碧海路经白鹤公园管理处至白鹤公园广场，沿健身步道上行至森林公园望州塔（沿线经望州关后门亲家母农家乐，东接森林公园消防公路、再上接健身步道至森林公园顶望州关大寨门、小寨门、穿望州塔中心），再沿山脊健身梯至消防公路边公厕向西行300米；西至消防公路边公厕向西行300米，沿转弯处土公路直下，经大沟原涪陵市枳城苗圃（现涪陵区永胜林场）后山脊成“Ｚ”字形道路为界，接稻香度假村仙鹅路入口、新大兴农贸批发市场后壁、碧海云顶销售处至太极大道203号洪博欣苑；北至太极大道203号洪博欣苑东沿太极大道、接稻香路经再兴肛肠医院至实验转盘。办公地址：太极大道66号。

调整望涪社区，区域范围：东起太极大道21号妇幼保健院东侧围墙，沿望州公园西侧围墙至乌宝路3号教委小区；南起乌宝路3号教委小区沿乌宝路，经乌宝路6号南湖雅苑围墙、沿太极厂房征地边界，白鹤公园八角亭后小广场人行步道，经南湖边沿煤炭沟望州关健身步道，至森林公园防火道路观景台；西至森林公园防火道路观景台，沿森林公园消防公路，经森林公园后大门健身步道（经过森林公园后门）、白鹤公园健身广场、懒板凳，沿公园应急公路、经鹤鸣花苑后门，沿小区围墙，至太极大道55号庭宛巷；北至太极大道55号庭宛巷，东沿太极大道至太极大道21号妇幼保健院东侧围墙。办公地址：太极大道47号。

调整顺江社区，区域范围：东起沿兴华东路 32号到乌江大桥西桥头；南起乌江大桥西桥头沿乌江河向南至中咀与乌江村临界，向西上行至庞家岩与大塘社区临界，至望江路春晓丽景；西至望江路春晓丽景至顺江大道加油站与马援坝社区临界，顺江滨医院宿舍围墙向南平行至乌江荔苑围墙分界，顺太极安置房堡坎到万景风情与顺园路临界，从顺园路口起沿顺江大道下行至顺风路（东站后街），经顺江一组八字堰、接原县车队宿舍围墙；北至原县车队宿舍围墙接杭富品山水围墙至兴华东路32号。办公地址：顺江大道62号。

调整马援坝社区，区域范围：东起顺风路27号（博联锦廊）沿顺风路西侧经顺江大道西侧至顺园路32号水岸康桥；南起顺园路32号水岸康桥、沿顺园路东侧经顺园路29号农机局宿舍至乌江丽苑；西至乌江丽苑沿顺江花园小区道路接顺江大道，经市政停车场围墙、顺江花园李六洗车场、烟草公司征地红线围墙外、顺江花园内侧堡坎至望州路18号顺江花园大门口；北至望州路18号顺江花园大门口沿顺江一组八字堰至顺风路27号（博联锦廊）。办公地址：顺园路18号。

保留天湖社区，区域范围：东起望江路至大塘七组；南起大塘七组沿宏声大道经原大塘六组至大塘三组七堂格；西至大塘三组七堂格沿乌江村交汇处经宏声度假村围墙至宏声大道末端、东接宏声大道、乌宝路至天湖小镇与华福郡围墙；北至天湖小镇与华福郡围墙经天湖校区、阳光苑围墙，穿宏声大道，接天籁城围墙（与大塘新村等）至望江路。办公地址：宏声大道87号。

保留望州关社区，区域范围：东起南湖雅苑小区进出口公路经乌宝路7号、9号（金科天宸）至宏声大道89号（君宜佳苑）；南起从宏声大道89号（君宜佳苑），沿宏声大道91号（银监局）、宏声大道93号（金科天宸2号门）、宏声大道95号（博翠府）经宏声大道99号森林公园大门西侧小关丫口、山脊健身步道（约20米）西接三角亭、健身步道至望州关寨门；西至望州关寨门沿森林公园健身步道、穿森林公园消防公路，经观景台，沿煤炭沟健身步道至南湖湖边健身步道；北至南湖湖边健身步道、沿白鹤公园八角亭后小广场人行步道、太极厂房征地边界、金科天宸围墙、金科天宸幼儿园堡坎至南湖雅苑小区进出口公路。办公地址：宏声大道93号。

  抄送：区委各部委，区人大常委会办公室，区政协办公室，区法院、检察院，区人武部，各民主党派、工商联，各人民团体。
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